
          

 

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                        

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

富良野市ことぶき大学 
富良野市教育委員会 

社会教育課 
 電話 0167-39-2318   
令和３年 11 月 17 日（水） 

urano otobuki   
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 月曜の朝、６時を過ぎた頃からようやく明るくなりました。雨が降ると余計に暗いです。午後、麓郷では、湿

った大粒の雪に変わり、辺り一面真っ白だったようです。そろそろ平地でも積雪があるかもしれません。 

我が家では、ようやく冬囲いも終わりました。先週末、同じ町内会の方の引っ越しのお手伝いに行きました。 

長年、物置の奥に眠っていた自転車を記念にいただきました。パンクの修理をして、錆を落とし、ペンキも塗

ってわが庭に仲間入りしました。 

翌日には、5 年前“オシャレ専科”でお世話になった講師・リョッケンの奥野社長がベー 

ジュ色のかわいい“ミニクーパー”に乗って…旭川から無事に到着できて、とても満足顔で 

やって来ました。 

          モノは、いつかは動かなくなります。でも、修理すると生き返る場合もあります。このミ 

ニクーパーも……この黄色の自転車も…… 

          １１月も後半に入りました。今週の天気予報では雪マークがついています。積雪で道路 

も滑りやすくなりますし、日暮れも早くなりました。事故やケガのないよう交通安全に心が 

けてください。 

 

 前回は、フロアカーリング交流会を開催しました。久しぶりのフロアカーリングでした。大会形式の交流会で

したので勝敗は二の次ですが、私の手元にある勝敗票を見ますと３試合行ったようです。 

 ３試合での結果…３勝０敗Ａチーム（岡野・荒生・西濱）２勝１敗１分Ｆチーム（藤林・加瀬谷・四宮・今） 

         １勝２分Ｂチーム (平澤・平間・西田）１勝２分Ｄチーム（宮西・和八・犬上）ということ

でした。交流会といえども、試合は試合ですので、皆さん真剣そのものです。挨拶から始まり挨拶で終わる。メ

ジャーでの測定に皆さんの勝敗にこだわる鋭い視線…犬上さんの気配り…少々寒かったですが、楽しい交流と

なりました。ただ、ルールに関して、お互いに共通認識を持つことが必要ですので、あらためてルールの確認を

したいと思っています。 

これからのシーズン、フロアカーリングをまた計画したいと思っています。皆さん、お疲れさまでした。 

 

  

フロアカーリング交流会 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新年度の同好会も活動再開しました。富良野校での希望は次のようになっています。 

①卓球同好会７名 ②スコップ三味線同好会 11 名（富良野校８名山部校３名） 

③映画同好会（18 名）④スマホ・PC 講習・オンライン同好会（18 名）⑤フロアカーリング同 

好会（12 名）⑥特集（５名）となっています。 

 

 

久しぶりに気持ちのよい汗を流しました。西田さんも初めての参 

加でした。 

次回、22 日（月曜日）は、午後１時からとなります。時間
．．

を
．
間
．
 

違えない
．．．．

ようにご集合ください。月に２回の卓球同好会で心と体を 

リフレッシュしましょう。 

 

 

山部校の皆さんも集合！令和３年度のスコップ三味線同好会がスタートしました。今年度は、午後の自主

活動の時間を利用しての活動となります。次回は、24 日（水）の午後１時 30 分から文化会館大会議室とな

ります。12 月のお楽しみ会での発表に向けて頑張ります。 

 

 

 

 

 

 

 

11 月 16 日（火曜日）昨日ですが、映画同好会「映画視聴会」を開催しました。「運び屋」はいかがで

したか。BS2 など TV でも放送されたようです。クリント・イーストウッドは、今年５月で９１歳、新作を

製作中です！なお、12 月１日（水）の午後から、亡き、田中邦衛を偲んで、映画上映を行います。今のと

ころ、山田洋次監督の「学校」を予定しています。学校シリーズの第 1 回目の作品です。お楽しみに！！ 

 

 

◎ ９時３０分
．．．．．

 市役所
．．．

大会議室集合 

午前日程に変更（昼食なし、「コーラス」・「踊り」、開 

校５0周年準備は中止します。） 

◎ クラブ学習の教室変更！（陶芸クラブ・茶道クラブ・ 

切り絵クラブは変更ありません）  

・書道クラブ（市役所大会議室に変更） 

・絵手紙クラブ（文化会館１Ｆ研修室に変更） 

◎  クラブ終了後下校となります。午後はありません。 

 

同好会活動 開始 ～ 卓 球・  ・ 映 画 ・  

 

本日 17日（水）の日程 

 

次回 24日（水）の日程 

 こどもみらいづくりフォーラム視聴 

 テーマは「富良野の未来へ、今、僕たち、私たち

にできること」子どもの視線で、未来につながる富

良野のまちづくりへの提案です。  

 コロナ感染予防対策としてオンラインでの視聴

になります。 

 場所：富良野市立 3 階会議室 

富良野校、山部校との合同学習となります。席は

自由席です。集合時間 8 時 45 分です。 

      

11/1（月）卓球同好会がスタート 

 

11/1０（月） 同好会がスタート 

 

11/16（火）  映 画  同好会がスタート   ９名参加がありました！ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

切り絵クラブも再開しました。

講師は、今年もことぶき大学OB 

の松浦哲男先生です。 

富良野校８名が細かな作品づく

りに挑戦しています。 

何といっても、集中力の持続が

必要ですので、指先と頭脳が鍛え

られることでしょう。 

現在、ポッポブリッジに掲示し

ている作品は、このコロナ禍で制

作したものばかりです。 

全員で作ったＡ１サイズの「へ

そ丸くん」を思い出します… 

  

 陶芸クラブが始まりました。講師は

昨年に引き続き杉本博先生です。お気

に入りのマイカップでティータイム、

食卓を彩る食器がすべて自分の作

品！…楽しい食事になりますね。 

和八さんは、お気に入りのお皿を持

ってきていましたので、「はい、ポー

ズ」写真に収めました。 

ものづくりは楽しいですね。 

         富良野校 7 名、 

        山部校３名の 10 

        名です。なお、山

部では、初心者コ

ースが新設され

て活動していま 

す。   

  

絵手紙クラブ講師の小川先生

は、オンラインで教室を開いて

いたそうです。 

 小川先生のスマホには教室の

生徒や仲間たちで一杯です。こ

れからの時代は、さまざまな方

法でコンタクトをとり交流でき

るとのことです。 

 小川先生が全国での研修会に

参加され、話題がとても豊富で

すので、作品づくりは全国的に

もハイレベルです。 

  

  

クラブ学習紹介 

     陶芸クラブ       切り絵クラブ     絵手紙クラブ   

 

 新 設  「 同好会」開催決定！！ 

◎ 日時  

１回目：１１月２６日（金曜日）10時 00分～11時 30分 

２回目：１２月 ２日（木曜日）10時 00分～11時 30分 

◎ 場所 

    富良野図書館２Ｆ多目的室 （富良野市若松町 5-10） 

◎ 持参するもの  スマホ、アイパッド、PC など 

（アイフォンやアイパッドの方は、ＩＤとパスワードが必要です。） 

◎ 使用に関しての悩み何でも相談（操作方法～ ラインの利用まで」）個別対応もしてくれるそうです 

◎ 講師は、社会教育課のみなさん方……12 月 9 日(木)・10 日(金)は市での講座もあります…… 
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 書道クラブの講師は、今年も引き続き、大橋静琴先

生です。昨年度から、楷書、行書、草書やひらがな、

宛名書き…文字の種類や字の大きさも含めて、自分が

勉強したいことに対して個別に指導してくれるので

すから、とても楽しい 2 時間になること間違いなしで

す。（ただ今、税の書道展開催中…文化会館ロびーにて） 

 今年度の新入生の岡野さん、髙瀬さんも書道クラブ

に所属しました。また、大学院１年生の池田さんや本

科３年生の宮西さんは、先日、スコップ三味線の自主

活動の際、大会議室の後方で書道を取り組んでいまし

た。そんな前向きな姿勢に感動しました！ 

 

 

  

 １２月のお知らせ…… 

 １２月１日（水）は、社会福祉協議会の枡竹さんを講師に講座を開催します。無理のない中で、座って

できる軽い体操もありますし、新型コロナウィルスの現状やこれからの生活について詳しく勉強することに

なります。ご期待ください。また、１２月１５日（水）お楽しみ会・クリスマスミニコンサートも自治会と

合同で準備を進めていきます。これからも、楽しく学べる魅力あることぶき大学を目指していきます！！ 

  

  

 茶道クラブの活動には、独特の雰囲気があります。 

 感謝の心、出会いの喜び、最初で最後の別れ…この

お茶の時間というのは、歴史的にも最大で最高のおも

てなしの心が込められています。 

 心地よい緊張感、自然に背筋が伸び、作法や礼儀も

あり、不安もあって気持ちも高まります。 

 高田課長と藤野もごちそうになりました。「大変お

しくいただきました」ことぶき大学開校 50 周年には

お茶会を開きましょう！！ 

  

  

 「新聞配達、古希過の記憶」      ことぶき大学大学院１年 伊藤公雅 

小学 5年の頃から始めた新聞配達、その頃はまだ兵舎や軍設備の残骸が至る所に残っていた。住まいも兵舎

に一部手を加えただけの粗末な住まい、ベニヤ板を隔てた隣人の声がよく聞こえ、夫婦喧嘩が始まるとそれが如実

にあらわれた。 

 中学生になり、授業中空模様が思わしくなくなってくると夕刊配達が気になり、講義の話も上の空となり、今後のこ

とを考えるようになった。何とか朝刊配達に変われないか、待ったが時間ばかりが過ぎていった。 

 そんな中、他の新聞であるが、同級生に朝刊配達をしている友達がいて、早速、紹介を受けた。 

 冬季の朝刊配達は４時起き、家族は６人、１２畳一間の狭い部屋、灯りを点けると寝ている家族を起こすので、手

探りで着替えし、母に諭されながらそっと家を出る。降雪時は膝まで埋まる雪道を２キロ程離れた販売店に急ぐ。 

 途中、電柱に添架された裸電球の灯りが寂しく光り、後方でドサッと何かが落ちる音、振り返ると樹木からの落

雪、樹木の陰に何かがいるようにも思えた。 

 販売店では、熱いくらいにストーブを燃やしてくれていた。手を擦りながら体を温めた。 

 配達に出るのが躊躇するくらい心地よかった……           ＜次号に続きます＞ 

 

 

書道クラブ               茶道クラブ 

 

寄稿文ご紹介 

 


